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7. Надмірно привабливий імідж виникає у випадку, коли певні міста чи 

регіони надто популярні серед туристів або нових резидентів, що призводить до 

перенавантаження інфраструктури та зниження якості життя. Прикладом є 

Фінляндія, де є необхідність регулювати потоки туристів і нових мешканців, щоб 

не завдати шкоди екології та зберегти високий рівень життя. Для таких територій 

важливо здійснювати контроль за розвитком інфраструктури та проводити 

політику обмеження кількості туристів або нових будівництв. 

Підсумовуючи, зазначимо, що кожен із наведених типів іміджу вимагає 

індивідуального підходу та маркетингової стратегії для зміни або покращення 

громадського сприйняття території. Маркетинг іміджу є потужним засобом 

впливу на сприйняття територій різними цільовими групами, проте його 

ефективність залежить від правильного аналізу наявного іміджу та розробки 

відповідної стратегії покращення. Успішне управління іміджем сприяє 

економічному зростанню, привабленню інвесторів та покращенню якості життя, 

що робить цей напрям ключовим у розвитку територій. 

Джерела і література 

1. Гринчук Н. Формування територіальних маркетингових стратегій. URL: 

https://surl.li/jpsnsp (дата звернення: 01.02.2025). 

 

ПАРТИЦИПАТОРНЕ БЮДЖЕТУВАННЯ У ПОЛТАВІ: 

МІЖ ДЕМОКРАТІЄЮ УЧАСТІ ТА ВИКЛИКАМИ РЕАЛІЗАЦІЇ 

Усанов Ігор, 

кандидат філософських наук, доцент,  

доцент кафедри політології, історії і філософії 

 Полтавського державного аграрного університету, 

м. Полтава 

Антонюк Марина, 

кандидат філологічних наук,   

доцент кафедри германської і української філології 

 Полтавського державного аграрного університету, 

м. Полтава 
 

Партиципаторне бюджетування, або бюджет участі, – це інструмент, який 

дає змогу громадянам безпосередньо впливати на розподіл частини місцевого 

https://surl.li/jpsnsp
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бюджету і відчувати себе відповідальними у суспільстві.. Разом із Черніговом та 

Черкасами, Полтава почала реалізовувати цю демократичну ініціативу [1]. У 

Полтаві її було офіційно започатковано у 2015 році, коли депутати міської ради 

одноголосно затвердили Положення про бюджет участі [2]. Бюджет участі має 

важливе значення і має багато позитивних сторін, він покликаний зміцнити 

місцеву демократію, підвищити прозорість та ефективність використання 

бюджетних коштів та ін. Проте, як показує практика, впровадження бюджету 

участі супроводжується як досягненнями, так і певними викликами. 

Безумовно, бюджет участі носить виховний характер що до громадянської 

свідомості, дозволяє мешканцям бути не просто населенням, а громадою, це те, 

що не підлягає імпорту, а є внутрішнім досвідом реалізації свободи. Тож, одним 

із головних досягнень партиципаторного бюджетування в Полтаві є активізація 

громадської участі. Мешканці міста отримали можливість не лише 

висловлювати свої потреби, а й пропонувати конкретні проєкти, спрямовані на 

облаштування життя громади, що сприяє формуванню громадянської позиції та 

зростанню рівня довіри до місцевої влади.  

Метод реалізації проєктів, обраних шляхом голосування, – ще одне 

важливе досягнення на шляху вирішення нагальних проблем, які хвилюють 

мешканців міста. Це можуть бути проєкти з благоустрою територій, створення 

зон відпочинку, покращення інфраструктури тощо. Прозорість процесу  – ще 

одна несумнівна перевага партиципаторного бюджетування. Всі етапи, від 

подання проєктів до голосування та реалізації, є публічними. Це дозволяє 

громадянам контролювати використання бюджетних коштів та забезпечує 

підзвітність місцевої влади [3]. 

Окрім безсумнівних досягненнь, партиципаторне бюджетування у Полтаві 

стикається з низкою викликів. Одним із них є нерівномірність участі, бо 

активність окремих груп містян може бути вищою, ніж інших, що призводить до 

нерівномірного розподілу коштів. Складність процесу – це ще один виклик.  

Процес подання проєктів, голосування та контроль за реалізацією потребують 

певних знань та навичок, що може ускладнити участь. Ризик маніпуляцій – також 
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є проблемою. Недостатня прозорість та контроль можуть призвести до 

спотворення результатів голосування, але разом з тим дозволяє напрацьовувати 

соціально правовий досвід. Обмеженість бюджету можна назвати іще одним 

фактором, що впливає на ефективність партиципаторного бюджетування. Обсяг 

коштів інколи недостатній для реалізації всіх важливих проєктів. Тож, 

партиципаторне бюджетування в Полтаві – це потрібний інструмент для 

розвитку місцевої демократії, який має як досягнення, так і труднощі. Для 

підвищення ефективності цього механізму необхідно забезпечити рівномірну 

участь громадян, спростити процес подання проєктів та голосування, посилити 

контроль за прозорістю та запобігти маніпуляціям, а також збільшити обсяг 

коштів, виділених на бюджет участі. Але, первісно має прийти перемога і 

Карфаген має бути зруйнованим і тоді в сім’ї вольній, новій …  

Аналізуючи існуючий досвід, можна виділити деякі тенденції в обранні 

проєктів по типології. Так, великі проєкти часто спрямовані на створення або ж 

реконструкцію міських просторів, таких як парки, сквери, спортивні 

майданчики. Наприклад, проєкти з облаштування сучасних спортивних зон, 

таких як «Вулична арена» або «Скейтпарк» залучають велику кількість 

мешканців. До великих, відноситься ініціатива утворення та подальший 

розвиток «Університету третього віку», що користується зростаючою 

популярністю.   Середні проєкти охоплюють покращення інфраструктури 

окремих мікрорайонів, встановлення дитячих майданчиків, облаштування зон 

відпочинку, орієнтовані на вирішення локальних проблем в конкретних 

мікрорайонах міста. А от задіяні мікропроєкти дозволяють включати і невеликі 

ініціативи, навіть шкільні дитячі проєкти, або ж такі як проведення 

філософського форуму, який був орієнтований на молодь, але отримав 

популярність і серед старшого покоління містян. Ці проєкти часто мають точкову 

спрямованість, але в сукупності створюють більш комфортне та затишне міське 

середовище і його змістовне наповнення. 

Загалом, запровадження партиципаторного бюджетування у Полтаві стало 

важливим кроком до підвищення прозорості та відкритості міської влади, а 
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також до залучення громади до процесів прийняття рішень, що сприяє розвитку 

демократичного суспільства. 
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Цифровізація стає ключовим чинником трансформації управлінських 

процесів у сфері місцевого самоврядування. В умовах інтеграції України до 

європейського співтовариства питання модернізації бухгалтерського обліку 

набуває особливої актуальності. Оновлення методів ведення облікових процесів, 

включаючи впровадження сучасних інструментів, таких як візуальні 

конфігуратори, може суттєво підвищити ефективність використання фінансових 

ресурсів і зміцнити довіру громадян до органів місцевої влади. 

Візуальні конфігуратори є інноваційними цифровими інструментами, які 

дозволяють представити складні фінансові дані у зручному та зрозумілому для 

користувача форматі. Їх застосування полегшує аналіз і управління фінансами 

завдяки інтерактивним можливостям, що дають змогу отримувати результати в 

реальному часі, формувати прогнози, створювати індивідуалізовані звіти та 

спрощувати процес комунікації між різними відділами. Для органів місцевого 
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